

# 新闻惠民



开栏的话

2015年是惠民县承接融入滨州大发展、加快跻身全省先进县至关重要的一年,是党中央提出四个全面和三严三实的元年。惠民县委、县政府为进一步推进阳光政府建设,拓宽政民互动渠道,真正把县政府门户网站“在线访谈”栏目建设成为公开政府信息,7月起在县政府门户网站定期举行“在线访谈”活动。访谈共分为四部分:1、镇(街道)长(主任)谈发展。2、“书记、县长公开电话”办理情况。3、《政府工作报告》在身边。4、九大领域政府信息公开工作落实情况。

惠民县李庄镇党委副书记、镇长霍清林做客政府在线访谈

## 打造百亿级绳网产业基地

近年来,李庄镇抢抓“两镇一区”战略机遇,按照产城融合、城乡统筹,因地制宜、突出特色的发展思路,持续加大城镇投入,加快产业转型升级,全面加快新型城镇化进程。李庄镇还是全市第一批省级示范镇、第一批国家级重点镇、第一批“黄三角”特色产业园区。7月23日下午,李庄镇党委副书记、镇长霍清林做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

### 建成“五个中心” 争创“双百”园区

霍清林介绍,打造全国最大的化纤绳网研发生产基地是李庄“十三五”期间的既定目标,这是镇党委政府高起点定位研究制定的重大决策,是经过科学论证的。在此前提下,李庄镇签约了总投资2.3亿元的中国惠民国际绳网会展中心项目,提出了建成“五个中心”,争创“双百”园区,打造“一张名片”的思路目标,全力将李庄绳网做精、做优、做大、做强。

建成“五个中心”:即加快建设总投资2.3亿元的国际会展中心项目建设,打造集专业市场、物流、公共服务平台、科技研发检测、贸易洽谈、会展于一体的综合服务平台,建成一处国际会展中心、一处电子商务中心、一处科技研发中心、一处物流交易中心和一处质量检测中心,加快上下游链条的延伸,丰富园区职

能,努力把市场引到家门口,让李庄绳网人不再疲于跑市场、跑销路,增加李庄绳网的市场话语权。

争创“双百”园区:即在建成“五个中心”的基础上,经过2-3年的发展,推动绳网产业年产量突破100万吨,产值100亿元,打造百亿级绳网产业基地,从量上实现大的提升和突破。

打造“一张名片”:即在前两个内容的基础上,进一步加大产业宣传,放大李庄绳网、李庄制造的品牌效应,将李庄绳网打造成山东省产业发展的一张名片,推动产业实现质的飞跃。

### 五方面加快绳网 产业转型升级

“一直以来,镇政府将绳网产业提档升级作为头等大事来抓。”霍清林介绍,随着近几年房地产市场的不景气,以建筑类安全网、密目网为主的绳网产业销售市场日趋紧缩,导致

产能过剩,产品积压,部分企业甚至处于半停产状态。当前的形势,对李庄绳网产业是一种严峻的挑战,但我认为更是一种机遇,对加快李庄绳网产业转型升级起到了一定的推动作用。为此,镇政府主要做了以下五方面工作:

一是加快产品研发与技术创新。鼓励企业研发新产品,提升产品档次,走高端化发展路线。年初,波涛公司自主研发的废聚酯瓶片长丝项目成功得到了推广应用,有力地提升了产品质量,降低了企业成本,起到了很好的示范带动作用。

二是实施出口带动。帮助具备实力的企业办理进出口自营权证,让更多产品走出国门,打入国际市场。截至6月底,全镇进出口交易额达到2000万美元,同比增长13%。

三是大力发展电子商务。镇上成立了电子商务办公室,加大了电子商务培训应用的培训服务,并组织参加市县级培训4次,省级1次,国家级1次。全镇入驻电商交易平台企业达到326家,其中入驻大型电商平台企业4家。1-6月份电商销售收入达到3600万元,同比增长312%。

四是全心全意搭建平台。引入了中国惠民国际会展中心项目,现已完成规划审批、土地整理等前期工作,即将开工建设。

五是加快产业重心转移。结合当前全国上下全民健身的热



李庄镇党委副书记、镇长霍清林。

潮,积极调整战略方向,培育体育绳网这一新的产业增长点,加快产业重心向足球网、篮球网、排球网、拔河绳、遮阳网等体育用网(绳)上的转移,全力打造李庄体育特色产业基地。

### 加快发展李庄新区建设 完成村庄环境整治

霍清林介绍,对于今年的城建工作,李庄镇将围绕“民生城建 幸福李庄”的思路,着重抓好以下四个方面工作。

一是在城区建设上。加快李庄新区建设,完成新区路网建设,完成实验中学、老年服务中心、新区文化广场等大型民生项

目建设,加快青龙苑二期工程建设,让群众住更加舒适。

二是在道路建设上。重点解决群众急需的道路工程,投资600多万元完成20公里农村公路建设,让群众出行舒适。

三是在农业建设上。完成徒骇河关家段穿涵建设,解决多年来该地1000多人口的排水难题(已完成);实施归仁灌区节水灌溉配套工程和聂索蔡冯办事处万亩小农水设施提升改造工程,为农业增收保驾护航。

四是在村庄建设上。结合全县农村环境综合整治,筹资2900余万元完成剩余村庄的整治任务,实现全覆盖,让村庄环境更加舒适。

惠民县姜楼镇党委副书记、镇长姚先亮做客政府在线访谈

## 全力提升绳网产业整体水平

姜楼镇化纤绳网产业历史悠久,经过十几年的快速发展,现已成为全国重要的化纤绳网产业基地。2014年被授予省级化纤绳网产业园。同年10月份,连同李庄镇通过了国家轻工业协会“中国塑料绳网之都”评审。7月24日下午,姜楼镇党委副书记、镇长姚先亮做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

### 姜楼绳网业发展 挑战与机遇共存

目前,姜楼镇拥有华冉工贸、鲁鹏化纤、安惠绳网集团等绳网企业达178家,其中国家特种劳动防护用品持证企业21家,绳网加工户三千余个,现有网机780台套,产品品种有安全网、吊装网、体育网、养殖网等,年产量达13万吨。全镇从事绳网人员达1.5万人,其中营销人员5000人,在各大中城市均设立了直销办事处,产品畅销全国各地,年销售收入近19亿元。

姚先亮介绍,绳网业发展是姜楼镇重要的传统产业,它从简单的手工拧制到机械化作业,从棉麻制品到化纤产品,实现了由粗放到集约,由单一型向多功能的蜕变。“但就我镇绳网行业整体而言,企业缺乏大个子,管理缺乏高层次,产品缺乏高科技,绳网产业大而不优、多而不强的问题依然存在。面对当前的经济

新常态,优化存量、结构调整、转型升级的任务还非常艰巨。目前来看,化纤绳网产业的发展既面临着一定的困难,也存在着难得的发展机遇。”

面临的不利因素主要有三个方面的因素。

一是企业经济效益降低。自去年以来,房地产市场的不同程度受到限制,诸如“不动产统一登记”、“房产税立法”等多项政策释放的信号,促使房地产市场整体发生转向,与建筑业密切相关的绳网产业受到不同程度的冲击。

二是行业间无序竞争进一步升级。企业之间通过竞相降价推销产品,不仅降低了利润空间,也直接导致绳网产品的积压滞销。

三是产品链条不够长。从原料到各生产环节,再到产品的升级延伸,产业链条不够完整,科技含量较低。

在看到困难的同时,姜楼镇所具有的优势和机遇也是非常巨大的:一是产业基础优势明显。经过多年发展,姜楼镇化纤绳网产业规模不断扩大,并成为

省、市重点扶持发展的产业集群之一,在市场上拥有较高的知名度。二是产业发展机遇进一步增强。目前,我国正处在新型城镇化建设起步阶段和产业优化升级的关键时期,对产业集群的扶持力度不断加大,特别是黄河三角洲高效生态经济区建设上升为国家战略,为化纤绳网产业带来更大、更好的发展机遇。三是绳网生产向北转移,为姜楼镇产业发展带来新优势。作为全国绳网基地的莆田、泰州、汕尾等地区,劳动密集型产业的绳网业逐渐萎缩萧条,逐步向劳动力丰富的北方迁移,姜楼绳网有着较大的承接优势。

### 三点发展思路促 提高绳网竞争力

为了使姜楼的绳网产业进一步发展壮大,姜楼镇确立了三点发展思路。

一是强化企业管理,提高发展空间。进一步完善市场管理,建立号召力强的行业协会,加大综合协调,加强自我保护,共同抵御风险;实施品牌战略,推进专业化分工,扩大绳网产业集聚效应,让绳网企业步入健康发展轨道。

二是强化企业创新,增强综合竞争力。投资300万元建立绳网产业集群服务中心,积极开发新技术、新产品,增加绳网产业



姜楼镇党委副书记、镇长姚先亮。

的技术含量,打造电子商务交易平台,减少物流成本,提高绳网产业核心竞争力。

三是强化招商意识,做优地方产业。发挥绳网企业群体优势,加大同大企业、大集团协作联合,吸引外地资金项目向我镇聚集。挖掘5000名绳网销售大军的潜力,大力开展天南地北姜楼人“回归姜楼”创业行动,积极引导业务员回家创业,大力拓展外部招商基地平台,共同建设化纤绳网之都。

### 产生经济纠纷 可申请法律援助

姜楼绳网厂工人众多,难免产生经济纠纷,但家庭比较困难的,可以申请法律援助。

姚先亮介绍,法律援助条例规定,个人申请法律援助需要具备以下几个条件:一是有充分理由证明为保障自己合法权益确需法律帮助。二是受援人确因经济困难,无力支付部分或全部法律服务费用,其中,农村的须为社会救济对象;城镇的其家庭成员收入不超过市政府规定的最低生活保障线,且无其他经济来源。三是申请事项符合法律援助的受案范围。